



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO FINANCIJA
CARINSKA UPRAVA
SREDIŠNJI URED

Klasa: 413-01/09-07/06
Ur.broj: 513-02-1230/1-09-5
Zagreb, 29. prosinca 2009.

NAPUTAK BR. 6/09

Na temelju članka 10. Zakona o carinskoj službi ("Narodne novine" br. 67/01), ravnatelj Carinske uprave donosi

**NAPUTAK
ZA PROVEDBU CARINSKIH POSTUPKA S ROBOM ORGANIZACIJE
SJEVERNOATLANTSKOG UGOVORA (NATO)**

Osnova za provedbu postupka s robom Organizacije Sjevernoatlantskog ugovora (NATO) su: Sjevernoatlantski ugovor, sastavljen u Washingtonu 4. travnja 1949., („Narodne novine-Međunarodni ugovori“ br.3/09 i 4/09), Sporazum između stranaka Sjevernoatlantskog ugovora o pravnom položaju njihovih snaga („Narodne novine-Međunarodni ugovori“ br.7/09), Sporazum između država stranaka Sjevernoatlantskog ugovora i ostalih država koje sudjeluju u Partnerstvu za mir o pravnom položaju njihovih snaga („Narodne novine“ br. 14/01,1/02,3/02 i 7/04), pri čemu se odgovarajuće primjenjuju Carinski zakon („Narodne novine“, br. 78/99, 94/99, 117/99, 73/00, 92/01, 47/03, 140/05, 138/06, 60/08 i 45/09 – daljnjem tekstu – Zakon) i Uredba za provedbu Carinskog zakona („Narodne novine“, br. 161/03, 69/96, 05/07, 70/08 i 76/09 - u daljnjem tekstu Uredba). Prilikom izrade ovog Naputka odgovarajuće je korištena NATO publikacija STANAG 2455 (2): Postupci za kretanje preko nacionalnih granica, kojom su propisane norme pri kretanju NATO snaga.

Ovaj naputak sadrži najvažnije upute u svezi provedbe carinskih postupaka s robom Organizacije Sjevernoatlantskog ugovora (NATO).

1. Provoz robe NATO snaga preko carinskog područja Republike Hrvatske

Roba Organizacije Sjevernoatlantskog ugovora (NATO) može se kretati preko carinskog područja Republike Hrvatske uz uporabu jedne od sljedećih isprava:

- carinske deklaracije za postupak provoza na obrascu JCD (sukladno odredbama članka 103. st. 2. točka a). i članka 109. stavak 2. točka a). Carinskog zakona), ili
- deklaracije u obliku *Obrasca 302* (engl. *Form 302*), propisanog Sporazumom među potpisnicima Sjevernoatlantskog ugovora o statusu njihovih snaga, potpisanom 19. lipnja 1951. u Londonu (sukladno odredbama članka 103. st. 2. točka e). te članka 109. stavak 2. točka e). CZ).

Ako se kao proвозna deklaracija koristi deklaracija podnesena na obrascu jedinstvene carinske deklaracije (JCD), carinski nadzor se provodi na način propisan Zakonom i Uredbom, te Naputkom 1/2008.

Obrazac 302 je isprava koja se koristi kao carinska deklaracija i kojom se pod carinski nadzor stavlja roba u vlasništvu NATO snaga ili roba namijenjena NATO snagama. Oblik i sadržaj *Obrasca 302* daje se u **Prilogu 1.** ovog Naputka.

Obrazac 302 sastoji se od seta dvostrano tiskanih obrazaca koji imaju definiranu namjenu, kako slijedi:

- Primjerak br. 1 - predaje prijevoznik primatelju robe zajedno s robom, nakon što carinska služba zemlje odredišta završi postupak i ovjeri primjerak;
- Primjerak br. 2 - koristi se kao potvrda prijema koju primatelj vraća agenciji koja je otpremila robu;
- Primjerak br. 3 - namijenjen je carinskoj službi u zemlji izvoza, koja ga nakon završenog postupka čuva u svojoj pismohrani;
- Primjerak br. 4 - zadržava carinska služba zemlje odredišta robe. Carinski organi zemalja preko koji se pošiljka provози zadržavaju daljnje primjerke koje trebaju biti označeni oznakama 4a, 4b, itd;
- Primjerak br. 5 - zadržava i čuva agencija koja izdaje *Obrazac 302*.

Ako se *Obrazac 302* koristi kao proвозna isprava, neće se zahtijevati polaganje jamstva za osiguranje mogućeg duga.

Pri prijevozu cestovnim vozilima, registarski brojevi službenih vozila navode se na posebnoj stranici koja treba biti ovjerena službenim pečatom i priložena Obrascu 302. Konvoj motornih vozila obično prati samo jedan *Obrazac 302*.

Prilikom prijevoza robe željeznicom, brojevi registracije željezničkih vagona treba uzeti iz jamstva vojnog tereta. Njihov popis treba priložiti Obrascu 302 na posebnoj stranici ovjerenoj službenim pečatom. Cijeli vlak obično prati samo jedan *Obrazac 302*.

1.1. Postupak na otpremnoj ispostavi

Postupak proвозa robe u vlasništvu NATO snaga i robe namijenjene NATO snagama, preko carinskog područja Republike Hrvatske, počinje na ispostavi na kojoj roba ulazi u carinsko područje Republike Hrvatske podnošenjem robe i, odgovarajuće popunjenog i ovjerenog, seta *Obrasca 302*. Otpremna ispostava dužna je:

- provjeriti je li *Obrazac 302* ispravno popunjen i ovjeren,
- provjeriti rok valjanosti obrasca (vidljiv u polju „*This document will be invalid after (date)*“ na prednjoj strani obrasca),
- utvrditi odredište robe (vidljivo u polju „*Place and country of Destination*“ na prednjoj strani *Obrasca 302*),
- u dogovoru sa podnositeljem obrasca odrediti odredišnu ispostavu.

Nakon uvida u podneseni *Obrazac 302* i provedene provjere isprave, ispostava je dužna evidentirati podneseni *Obrazac 302* u kontrolnik započelih proвозnih postupaka (420 ili 410). Prilikom evidentiranja obrasca, u polje „*Isprava + br*“ potrebno je unijeti: oznaku vrste isprave „*UOC*“, oznaku isprave „*302FORM*“ i serijski broj Obrasca („*Serial No*“). (Npr. - set podataka koje je potrebno upisati u predmetno polje, u slučaju kad je serijski broj obrasca *9999999*, izgledat će: „*UOC 302FORM9999999*“.) Prilikom evidentiranja isprave, polja 50. i 52. se ne popunjavaju.

Nakon evidentiranja ispostava će popuniti prvi slobodni redak „ENTRY“ (u tabeli na poledini) svih podnesenih primjeraka *Obrasca 302*. U predmetni redak potrebno je unijeti naziv zemlje (*Hrvatska*), ime carinske ispostave (npr. *Bregana*), datuma prelaska granice (npr. *01.01.2010*), broj kontrolnika pod kojim je evidentiran ulaz robe (npr. *41173/420/111*), potpis i faksimil carinskog službenika, te otisak službenog carinskog štambilja.

Ispostava je dužna zadržati primjerak br. 4a *Obrasca 302* (ili presliku obrasca), te ga pohraniti u svojoj pismohrani.

Tabela 1. Primjer popunjavanja polja "Entry" (Ulaz)

	Country Pays Land	Customs office Buerau des Douanes Zollamt	Date of crossing Date du passage Tag das Grenzueberganges	Signature of customs officer and remarks	Official customs stamp Cachet de la dounae Zollstempel
Entry Entree Eingang	<i>Hrvatska</i>	<i>Bregana</i>	<i>01.01.2010</i>	<i>41173/420/111</i> <i>Potpis i faksimil</i> <i>carinika</i>	<i>Ovjeriti službenim</i> <i>štambiljom</i>

1.2. Postupak na odredišnoj ispostavi

Postupak provoza okončava se podnošenjem robe i seta *Obrasca 302* odredišnoj ispostavi tj. ispostavi na kojoj roba fizički napušta carinsko područje Republike Hrvatske. Odredišna ispostava je dužna na odgovarajući način utvrditi je li joj podnesena roba navedena u *Obrascu 302* te, potom, evidentirati završetak postupka provoza evidentiranjem u kontrolnik završnih provoznih postupaka (400).

Ispostava je, također, dužna popuniti prvi slobodni redak „Exit“ (Izlaz) na poledini obrasca. U predmetni redak upisuju se sljedeći podaci: naziv zemlje (*Hrvatska*), ime carinske ispostave (npr. *Bajakovo*), datum prelaska granice pri izlazu iz zemlje (npr. *02.01.2010*), redni broj kontrolnika pod kojim je evidentiran istup robe iz carinskog područja Republike Hrvatske (npr. *50016/400/97*), potpis i faksimil carinika te otisak službenog štambilja.

Odredišna ispostava zadržava, i u pismohrani pohranjuje, primjerak br. 4b *Obrasca 302* (ili presliku obrasca) a presliku zadržanog primjerka dostavlja otpremnoj ispostavi radi dokazivanja završetka postupka provoza.

Tabela 2. Primjer popunjavanja polja "Exit" (Izlaz)

	Country Pays Land	Customs office Buerau des Douanes Zollamt	Date of crossing Date du passage Tag das Grenzueberganges	Signature of customs officer and remarks	Official customs stamp Cachet de la dounae Zollstempel
Entry Entree Eingang					
Exit Sortie Ausgang	<i>Hrvatska</i>	<i>Bajakovo</i>	<i>02.01.2010</i>	<i>50016/400/97</i> <i>Potpis i faksimil</i> <i>carinika</i>	<i>Ovjeriti službenim</i> <i>štambiljom</i>

2. Ulaz robe koju prati *Obrazac 302* u carinsko područje Republike Hrvatske

Snage Sjevernoatlantskog ugovora (NATO) mogu bez plaćanja uvoznih davanja unijeti svoju opremu i razumnu količinu zaliha namirnica i drugih roba isključivo za svoje potrebe i, uz dopuštenje zemlje domaćina, za potrebe civilne komponente. Takav uvoz uvjetovan je podnošenjem carinske deklaracije na Obrascu 302 carinskoj ispostavi na mjestu ulaska u zemlju. Carinska deklaracija na Obrascu 302 mora biti potpisana od strane ovlaštena osoba zemlje pošiljatelja.

U carinsko područje Republike Hrvatske, uz uporabu Obrasca 302, može ući:

- roba NATO snaga,
- roba u vlasništvu Ministarstva obrane (MO) i Oružanih snaga RH (OS RH) koja se ponovno vraća u carinsko područje nakon privremenog izvoza.

2.1. Ulaz robe namijenjene NATO snagama u Republici Hrvatskoj

Prilikom ulaska robe NATO snaga ili robe namijenjene NATO snagama u carinsko područje Republike Hrvatske, ulaznoj se carinskoj ispostavi podnosi odgovarajuće popunjen i ovjeren *Obrazac 302*. Ispostava je dužna:

- provjeriti je li *Obrazac 302* ispravno popunjen i ovjeren,
- provjeriti rok valjanosti Obrasca 302 (vidljiv u polju „*This document will be invalid after (date)*“ na prednjoj strani obrasca),
- utvrditi odredište robe (vidljivo u polju „*Place and country of Destination*“ na prednjoj strani *Obrasca 302*).

Nakon uvida u podneseni *Obrazac 302* i provjere isprave, ispostava je dužna evidentirati podneseni *Obrazac 302* u kontrolnik započelih provoznih postupaka (*420 ili 410*) na način propisan u točki 1.1 ovog naputka, pri čemu je u polje 31. kontrolnika potrebno, prije opisa robe, unijeti i oznaku „*NATO*“. U polje „*Rok*“ *elektronskog kontrolnika*, ispostava će unijeti rok ponovnog izvoza koji ne smije biti duži od roka valjanosti *Obrasca 302*.

Nakon evidentiranja ispostava će popuniti prvi slobodni redak „*ENTRY*“ svih podnesenih primjeraka *Obrasca 302*, na način opisan u točki 1.1. ovog Naputka.

Ispostava je dužna zadržati primjerak br. 4 *Obrasca 302*, te ga pohraniti u pismohrani.

2.2. Ulaz robe MO i OS RH koja se ponovno uvozi u carinsko područje RH

Prilikom ulaska robe u vlasništvu MO i OS RH, koja je deklarirana kao roba koja se ponovno uvozi u carinsko područje Republike Hrvatske, nadležnoj se carinskoj ispostavi podnosi odgovarajuće popunjen i ovjeren *Obrazac 302*. Nadležna ispostava je dužna:

- provjeriti je li *Obrazac 302* ispravno popunjen i ovjeren,
- provjeriti rok valjanosti obrasca (vidljiv u polju „*This document will be invalid after (date)*“ - na prednjoj strani obrasca),
- utvrditi odredište robe (polje „*Place and country of Destination*“),
- provjeriti radi li se o robi koja je bila privremeno izvezena i koja se ponovno uvozi u nepromijenjenom stanju (što se dokazuje prilaganjem *Obrasca 302* kojim je roba bila privremeno izvezena ili druge isprava koja dokazuje da je predmetna roba bila privremeno izvezena).

Ako ispostava, temeljem isprava priloženih podnesenom *Obrascu 302* (tj. temeljem *Obrasca 302* kojim je roba bila privremeno izvezena, ili druge isprave), utvrdi da je predmetna roba doista bila privremeno izvezena te se u nepromijenjenom stanju vraća u carinsko područje RH, dužna je ponovni ulaz robe evidentirati u kontrolnik (*420 ili 410*), na način opisan u točki 1.1. ovog naputka. U ovakvom slučaju

ispostava će u polje 31. elektronskog kontrolnika, prije opisa robe, unijeti oznaku „HV“. Osim toga ispostava će u polje „Prethodni dokument (29./40.)“ predmetnog elektronskog kontrolnika, unijeti podatke o broju kontrolnika pod kojim je bio evidentiran izlaz predmetne robe iz Republike Hrvatske. Predmetni redni broj u kontrolniku ispostava će razdužiti tako što će polje „F7-Razduženje“ popuniti brojem prethodne isprave.

Po okončanju evidentiranja ispostava je dužna popuniti prvi slobodan redak „Entry“ u tabeli na poledini svih primjeraka *Obrasca 302*, kako je propisano u dijelu 1.1 ovog Naputka. Ispostava je, također, dužna zadržati i u svojoj pismohrani pohraniti primjerak br. 4, *Obrasca 302* i preslike priloženih dokaza o prethodnom izvozu predmetne robe.

Provođenjem navedenih radnji završava se postupak ponovnog uvoza robe odnosno robu pušta u slobodan promet.

Kao dokaz prethodnog privremenog izvoza, izuzetno se može koristiti ovjerena preslika iz evidencija Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH te druge isprave koje dokazuju da je predmetna roba već puštena u slobodan promet u RH odnosno da ima status domaće robe. Kako bi to bilo moguće, ispostava na kojoj roba ulazi u carinsko područje može zatražiti od mjesno nadležne carinarnice uvid u evidencije na koje se, radi dokazivanja, pozivaju MO i OS RH.

U slučaju kada podnositelj robe i *Obrasca 302* ne priloži dokaze da je predmetna roba bila prethodno privremeno izvezena, nadležna je ispostava dužna robu postupkom provoza uputiti ispostavi mjesno nadležnoj prema mjestu namjeravanog skladištenja robe, na način opisan u točki 1.1 ovog Naputka. Ispostava je dužna zadržati i pohraniti primjerak br. 4 *Obrasca 302*, napraviti dvije preslike istog primjerka te ih skupa s preostalim setom *Obrasca 302* uputiti odredišnoj ispostavi.

Ako ispostava preko koje se roba ponovno uvozi u RH odluči pregledati robu, na mjestu podnošenja robe vrši se pregled samo one robe na koju nije moguće postaviti carinskih obilježja. Na ostalu robu se postavlja carinska obilježja te se robu koju se namjerava pregledati stavlja u postupak provoza do mjesno nadležne carinske ispostave prema mjestu skladištenja robe. Postupak se provodi na način propisan u točki 1.1 ovog Naputka a na isprave je potrebno upisati broj i oznake postavljenih carinskih obilježja. O potrebnom pregledu otpremna ispostava obavještava mjesno nadležnu, odredišnu ispostavu, putem elektronske pošte predstojnika ispostave i putem telefaksa.

Pripadnici MO i OS RH prevesti će plombiranu robu do mjesta skladištenja te o vremenu dolaska robe na to mjesto informirati mjesno nadležnu carinsku ispostavu. Carinska ispostava će ukloniti plombe i izvršiti pregled robe. Nakon izvršenog pregleda ispostava će, radi zaključenja provoznog postupka, evidentirati *Obrazac 302* u svoje evidencije u kontrolnik (440). Nadležna ispostava će, također, popuniti i ovjeriti preslike primjerka br. 4 (koje je pripremila otpremna ispostava) te jednu presliku pohraniti u svojoj pismohrani a drugu presliku vratiti otpremnoj ispostavi. Polje „F7-Razduženje“ ispostava će popuniti oznakom „ZAP“ i podacima o broju samog kontrolnika 440 kojeg se razdužuje.

Ako se nekom od navedenih isprava ne dokaže da se radi o robi koja ima status domaće i koja je bila prethodno privremeno izvezena, predmetna roba ostaje pod carinskim nadzorom te joj se treba odrediti carinski dopušteno postupanje ili uporaba.

3. Izlaz robe koju prati Obrazac 302 iz carinskog područja

Uz uporabu *Obrasca 302*, iz carinskog područja Republike Hrvatske, može izići:

- roba NATO snaga koja se ponovno izvozi iz carinskog područja RH,

- roba u vlasništvu Hrvatske vojske koja se privremeno izvozi radi sudjelovanja HV u aktivnostima NATO snaga.

3.1. Izlaz robe NATO snaga koja je u RH prethodno ušla temeljem Obrasca 302

Roba NATO snaga koja, praćena *Obrascem 302*, napušta carinsko područje Republike Hrvatske, a bila je prethodno uvezena u carinsko područje temeljem *Obrasca 302*, evidentira se na izlaznoj (graničnoj) ispostavi prilikom istupa iz carinskog područja Republike Hrvatske. Istup pošiljke evidentira se u kontrolnik završnih provoznih postupaka - izlaz (*K-400*) na način naveden u točki 1.2 ovog naputka. U polje „*Isprava+br.*“ ispostava će unijeti oznaku „*UOC*“ te oznaku isprave „*302FORM*“ i serijski broj *Obrasca 302* koji prati robu. Kao prethodnu ispravu, ispostava će navesti broj kontrolnika (*420 ili 410*) pod kojim je predmetna roba bila evidentirana prilikom ulaska u carinsko područje Republike Hrvatske. Temeljem podataka iz evidencije ispostava će odgovarajuće popuniti i ovjeriti polje „*Exit*“ (izlaz) svih primjeraka seta koji prati robu.

U slučaju uništenja privremeno uvezene opreme i prijevoznih sredstava o uništenju je potrebno sastaviti zapisnik u tri primjerka. Zapisnik mora ovjeriti carinarnica nadležna prema mjestu održavanje vježbe ili uništenju robe i odgovorna osoba čije je ime i prezime upisano na *Obrascu 302*. Po jedan primjerak zapisnika zadržava odgovorna osoba upisana na navedenom obrascu i odgovorna osoba nadležne carinarnice, dok je treći primjerak zapisnika odgovorna osoba iz *Obrasca 302* dužna podnijeti izlaznoj graničnoj carinskoj ispostavi prilikom puštanja teritorija Republike Hrvatske u svrhu razduženja privremenog uvoza opreme ili prijevoznog sredstva.

3.2. Postupak s robom MO i OS RH koja privremeno napušta carinsko područje uz uporabu Obrasca 302

Kada se, u okviru razmjешtanja snaga MO i OS RH izvan teritorija RH, privremeno izvozi roba u vlasništvu MO i OS RH, te se pri tome koristi *Obrazac 302*, postupak izvoza provodi se kod mjesno nadležne izvozne ispostave. Mjesno nadležna ispostava određuje se prema mjestu gdje je uskladištena roba koja se utovara i otprema.

3.2.1 Postupak na izvoznj ispostavi

Kada, u okviru svojih NATO aktivnosti MO i OSRH žele otpremiti u inozemstvo robu u vlasništvu MO i OSRH dužni su podnijeti nadležnoj carinskoj ispostavi popunjen, potpisan i ovjeren set Obrasca 302 (čija se verzija na hrvatskom jeziku daje u **Prilogu 2.** ovog Naputka). *Obrazac 302* podnesi se mjesno nadležnoj izvoznj carinskoj ispostavi (koja nije izlazna carinska ispostava), pri čemu se predmetnu robu ne podnosi toj ispostavi. Odluči li ispostava da je potreban, pregled robe će izvršiti u prostorima MO i OS RH. U slučaju obavljanja pregleda robe u prostorima MO i OS RH, ispostava neće obračunavati niti naplaćivati troškove rada izvan uredovnog radnog vremena i prostora.

Izvozna ispostava je dužna evidentirati *Obrazac 302* u kontrolnik započelih provoznih postupaka (410). Prilikom evidentiranja isprave, ispostava će, pored ostalog, u polje „*Isprava + br.*“ unijeti oznaku vrste isprave „*UOC*“, oznaku isprave „*302FORM*“ i serijski broj *Obrasca 302*. U polje 31. elektronskog kontrolnika, ispostava će, prije opisa robe, unijeti oznaku „*Obrazac 302/HV*“. Temeljem podataka iz evidencije ispostava će odgovarajuće popuniti prvi slobodni redak „*Entry*“ (u tabeli na poleđini) svih podnesenih primjeraka *Obrasca*.

Izvozna ispostava je, također, dužna zadržati primjerak br. 3 *Obrasca 302* te izraditi 2 njegove preslike (namijenjene izlaznoj ispostavi) koje će priključiti setu *Obrasca 302* koji prati robu.

3.2.2. Postupak na izlaznoj ispostavi

Kad se roba, nakon carinskog postupka opisanog u prethodnom stavku, provedenog na izvoznoj ispostavi, podnese izlaznoj ispostavi, izlazna je ispostava dužna na odgovarajući način provjeriti radi li se o robi navedenoj na podnesenom *Obrasca 302* te provesti druge mjere propisane točkom 1.2. ovog Naputka tj. evidentirati istup robe u kontrolniku izlaznih pošiljki (400) te popuniti i ovjeriti polje „Exit“ (u tabeli na poledini) svih podnesenih primjeraka seta *Obrasca 302*. Postupak evidentiranja istupa provodi se temeljem prethodne isprave odnosno temeljem broja kontrolnika (kojeg je dodijelila izvozna ispostava) upisanog u polju „Entry“, na stražnjoj strani predmetnog *Obrasca 302*. Izlazna ispostava je dužna popuniti i ovjeriti 2 preslike primjerka br. 3 (koje je prethodno pripremila izvozna ispostava) te jednu presliku, popunjenu i potvrđenu, pohraniti u svoju pismohranu a drugu presliku vratiti izvoznoj ispostavi (koja je dužna predmetnu presliku pohraniti u svoju pismohranu skupa s primjerkom br. 3 *Obrasca 302* - pohranjenom pri otpremi robe).

4. Postupak u slučaju kada postupak provoza nije završen

Kada nije primila dokaze o završetku postupka provoza od odredišne ispostave, otpremna ispostava je dužna na propisani način zatražiti od odredišne dokaze da joj je predmetna roba podnesena. Ako nakon provedenog postupka otpremna ispostava ne pribavi dokaze o ispravnom završetku proвозnog postupka, dužna je Središnjem uredu CURH, putem nadležne carinarnice, dostaviti obavijest o nerazduženom postupku kojoj prilaže kopije požurnice i proвозnih isprava.

Središnji ured je dalje nadležan za predmetni proвозni postupak. Stoga će SU CURH o nezavršenom postupku provoza robe NATO snaga obavijestiti Ministarstvo vanjskih poslova RH i zatražiti pomoć u rješavanju postupka.

Nakon što primi odgovor od Ministarstva vanjskih poslova, Središnji ured CURH će dati uputu nadležnoj carinarnici o daljnjem postupku. Do trenutka kada otpremna ispostava primi odgovor od Središnjeg ureda proвозni se postupak smatra nezavršenim.

5. Dozvole i ograničenja

Pošiljke robe koje podliježu veterinarskom, fitosanitarnom ili drugom pregledu, ili za njih vrijede neka druga ograničenja (dozvole i posebni pravci kretanja i posebni granični prijelazi), dopušta se proвоз/ulaz i kretanje u skladu s posebnim propisima koji vrijede za takve robe.

Za proвоз pošiljki koje sadrže vojničko oružje i opremu, proвозnim je ispravama potrebno priložiti dozvolu za proвоз izdanu od Ministarstva obrane RH.

6. Postupak s robom privremeno uvezenom u RH prije stupanja RH u članstvo NATO

Ako je roba unesena u carinsko područje Republike Hrvatske uz primjenu *Obrasca 302*, prije stupanja RH u članstvo NATO saveza, pri čemu je rok privremenog uvoza istekao ili valjanost *Obrasca 302* istekla, za daljnji je postupak nadležna ispostava koja je odobrila privremeni uvoz robe. U takvim slučajevima nadležna ispostava će pismeno zahtijevati od primatelja robe poduzimanje odgovarajućih mjera. Te mjere mogu biti:

- podnošenje deklaracije za postupak privremenog uvoza, ili
- podnošenje deklaracije za postupak ponovnog izvoza, ili

- podnošenje deklaracije za puštanje robe u slobodan promet.

Ako osoba koja je primila robu u propisanom roku ne ispuni svoje obveze, carinska ispostava koja je odobrila postupak privremenog uvoza će, po službenoj dužnosti, pokrenuti postupak obračuna i naplate carinskog duga.

7. **Mogućnost pojednostavnjenja carinskih formalnosti**

U posebnim okolnostima, kao što su ratno vrijeme ili vrijeme napetosti, Carinska uprava može, temeljem njihovog pismenog zahtjeva, odobriti NATO snagama pojednostavnjenje carinskih formalnosti. Radi odobrenja pojednostavnjenih carinskih formalnosti agencija nadležna za kretanja snaga zemlje pošiljatelja dužna je pravovremeno obavijestiti Carinsku upravu Republike Hrvatske o željenom mjestu i vremenu prelaska granice. Zamolba za odobrenje pojednostavnjene procedure treba biti dostavljena Operativnom dežurstvu Središnjeg ureda Carinske uprave Republike Hrvatske najkasnije 24 sata prije planiranog prelaska granice. O predmetnom zahtjevu odlučuje odgovorna osoba službe nadležne za Operativno dežurstvo. U slučaju odobrenja predmetnog pojednostavnjenja Operativno dežurstvo o tome obavještava podnositelja zahtjeva i graničnu ispostavu na koju se predmetno odobrenje odnosi. Radi uporabe odobrenog pojednostavnjenja zapovjednik postrojbe predaje nadležnoj graničnoj carinskoj ispostavi preko koje se postrojba kreće potvrdu AmovP-2(A), ANNEX B, čiji se oblik i sadržaj nalaze u **Prilogu 3.** ovog Naputka.

8. **Ostale napomene**

NATO snage mogu koristiti ceste bez plaćanja naknada za ceste i bez obveze posjedovanja dozvola za međunarodni cestovni prijevoz robe i putnika.

9. **Prijelazne i završne odredbe**

Ovaj Naputak stupa na snagu i primjenjuje se danom donošenja.

Prilog:

- Prilog 1. - *Obrazac 302*, oblik i sadržaj
- Prilog 2. – *Obrazac 302*, verzija HV
- Prilog 3 - Potvrda: ANNEX B

Dostaviti:

- Uredu državnog tajnika, ravnatelja
- pomoćnicima ravnatelja
- svim carinarnicama
- Samostalnoj službi za drugostupanjski upravni postupak pri Ministarstvu financija
- Ministarstvu obrane
- pismohrani

